

# 杜小刚主持召开全市经济运行分析会 提振发展信心 巩固向好势头 以实干实绩交出“双过半”出色答卷

本报讯 6月13日,市委书记杜小刚主持召开全市经济运行分析会,听取当前经济运行情况汇报,部署安排下阶段重点工作。杜小刚强调,要牢牢把握习近平总书记对江苏提出的推动高质量发展“四个必须”的明确要求和“四个走在前”的重大任务,按照省委常委会会议和省府经济运行形势分析调度会议要求,全力以赴稳增长稳预期、解难题补短板、增动能创增量,进一步提振发展信心、巩固向好势头,努力以实干实绩交出“双过半”出色答卷,推动高质量发展继续走在前列,更好展现无锡“走在前、挑大梁、多作贡献”的责任担当。市领导赵建军、许峰、张立军、周文栋、吴建元,市政府秘书长陈寿彬,各板块主要负责同志参加会议。

“经济发展任务越是繁重,越要坚持科学方法!”杜小刚指出,当前是

巩固经济运行率先整体好转态势的关键节点,也是决定下半年经济走向的关键节点。全市上下要保持清醒头脑、准确研判形势、正视风险挑战,拿出更有针对性、更具颗粒度的措施办法,推动经济运行率先整体好转。一要统筹做好锻长板和补短板。锚定各类指标年度任务,抓住重点、双向发力,既聚焦优势指标,进一步完善计划、细化措施、闭环推进,不留余力、全力冲刺,着力形成领先态势;又要聚焦弱势指标,实施更多稳定外贸外资基本盘、激发消费引擎的务实措施,尽快补上缺口、赶上进度,以最大努力争取最好结果。二要统筹做好扩增量和优存量。既聚焦各类投资目标,强化全生命周期服务机制,促进项目早落地、早建设、早投产,持续激发民间投资活力,更好发挥国企作用,形成

更多实物工作量;在坚持“房住不炒”的前提下,增加高品质住宅用地供给,多措并举支持居民刚性和改善性住房需求。又鼓励企业加大技改投入力度,加快制造业智能化改造、数字化转型,不断提高生产效率和产出水平。三要统筹做好抓当下和谋长远。既坚持紧抓当前、抓好当前,对照任务要求,一项项工作抓落实、见成效,努力以当下之“稳”促长远之“进”;又着眼建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,积极布局新能源、人工智能等重点产业,分行业做好产业链战略设计,分梯次抓好产业集群建设,加快提升科技成果转化能力和技术溢出能力。四要统筹做好促发展和保安全。坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,既在发展上谋实策、出实招、下实功,把高质量发展的步伐走

稳走扎实;又以“时时放心不下”的责任感,扎实开展“安全生产月”系列活动,持续推进消防、城镇燃气等重点领域专项整治,务求做好太湖安全度夏、夏季农业生产、能源电力保供、防汛抗旱、极端天气应急准备等工作,防范化解各类风险隐患,营造和谐稳定社会环境。

杜小刚强调,各地各部门要找准关键点和切入点,科学制定、动态调整各项政策,不断提升措施颗粒度、精准度、有效性。市各有关部门要加强经济运行分析研判,把准摸透普遍规律、一般规律,切实增强工作前瞻性和预见性。各地要切实扛起责任,奔着问题去、迎着问题干,尤其主要负责同志要保持激情活力,提振精神、开拓思路,自我加压、迎难而上,以自我辛苦指数换取地方发展指数、群众幸福指数。(高美梅、惠晓婧)

## 锡苏轨道交通将实现多渠道无缝衔接

本报讯 昨天上午,一条新闻冲上无锡本地热搜:无锡与苏州要通地铁了!具体来说,是无锡地铁3号线将与苏州轨交3号线进行衔接。

消息来源于苏州轨道交通集团党委委员、副总经理钱曙杰在一档节目中的介绍。钱曙杰表示,根据规划,苏州轨道交通将实现与无锡轨道交通的多渠道无缝衔接。苏州轨交3号线西延与无锡地铁3号线进行衔接,苏州市民可以坐着轨道交通去苏南硕放机场,苏州轨交10号线金港站预留了与无锡江阴的对接条件。

此消息一出,立即将无锡苏州两市居民的期待拉满,在江南晚报微信公众号下的留言里,期待声音刷屏。网友“一晒”就表示,苏锡二城早该联手共建了。

网友“燕子”则说:“梦想早上去苏州吃个早饭,中午回无锡吃中饭”。还有在无锡苏州两地通勤的市民期待早日动工,早日完工,好省去换乘之苦。甚至有的网友已经在期待3号线与常州之间贯通,届时可以坐轨道畅游苏锡常。

无锡地铁3号线于2020年10月28日开通运营,起于苏庙站,止于硕放机场站,由西北到东南斜穿无锡市区,3号线沿线经过火车站、硕放机场,一定程度上承担着无锡内部交通枢纽的职能。记者发现,2022年11月23日,苏州无锡签署协同发展战略合作协议,当时就透露了计划苏州地铁将延伸至硕放与江阴,进一步促进两地交流、方便两地居民。

今年以来,无锡苏州两市在

交通方面加深融合。3月10日,苏锡公交1号线开通,这条线路是全省首条开进机场的跨市域毗邻公交线路,由两地公交企业共同运营,连接了苏南硕放机场和苏州高新区城铁站两个枢纽,同时接驳换乘无锡地铁3号线和苏州轨道交通3号线。4月27日起,硕放机场在现有往返苏州火车站北广场线路的基础上,增开南北两条线路,延长线路运营时间。(甄泽)



扫一扫,看更多

### 要闻快览

#### 中央气象台发布今年首个高温预警

中央气象台6月14日18时发布高温黄色预警:

预计6月15日白天,华北、黄淮及内蒙古东南部和西部、新疆东部和南疆盆地等地有35℃以上的高温天气,其中,京津冀大部、河南中北部、山东中西部、安徽东北部及内蒙古东南部和西部、南疆盆地东部和吐鲁番等地最高气温37~39℃,局地可达40℃以上。(中国天气网)

#### 两部门将组织开展中小企业数字化转型城市试点

14日从财政部了解到,财政部、工业和信息化部日前发布通知称,2023年至2025年,两部门拟分三批组织开展中小企业数字化转型城市试点工作。2023年先选择30个左右城市开展试点工作,以后年度根据实施情况进一步扩大试点范围。

根据通知,试点城市应为地级市及以上。中央财政对试点城市给予定额奖励。每个城市试点期两年。

通知称,鼓励试点城市先行先试,探索支持中小企业数字化转型的有效模式,形成可复制、可推广的经验,因地制宜、循序渐进予以示范推广,实现“试成一批、带动一片”,放大规模效应、提升政策效能。(据新华社)

## 美国国务卿布林肯将访华

外交部发言人汪文斌14日宣布:经中美双方商定,美国国务卿安东尼·布林肯将于6月18日至19日访华。

另据报道,北京时间6月14日,国务委员兼外长秦刚应约同美国国务卿布林肯通电话。

秦刚指出,年初以来,中美关

系遭遇新的困难和挑战,责任是清楚的。中方始终遵循习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则看待和处理中美关系。

秦刚就台湾问题等中方核心关切阐明了严正立场,强调美方应予尊重,停止干涉中国内政,停

止以竞争为名损害中方主权安全发展利益。希望美方采取实际行动,落实两国元首巴厘岛会晤重要共识及美方有关承诺,同中方相向而行,有效管控分歧、促进交流合作,推动中美关系止跌企稳,重回健康稳定发展轨道。

(综合新华社)

